

Семантика: как мы присваиваем значения новым словам и как они меняются со временем

Климцев Кирилл Евгеньевич

Приамурский государственный университет им. Шолом-Алейхема

Студент

Аннотация

В статье исследуется процесс присвоения значения новым словам и их изменение со временем. Уделяется внимание тому, что значение слова зависит не только от его лексического значения, но и от контекста, в котором оно используется. Также рассматриваются механизмы, которые позволяют новым словам получить значение и стать частью языка.

Ключевые слова: языки, лингвистика, семантика, слова

Semantics: how we assign meanings to new words and how they change over time

Klimtsev Kirill Evgenievich

Sholom-Aleichem Priamursky State University

Student

Abstract

The article examines the process of assigning meaning to new words and their change over time. Attention is paid to the fact that the meaning of a word depends not only on its lexical meaning, but also on the context in which it is used. The mechanisms that allow new words to gain meaning and become part of the language are also considered.

Keywords: languages, linguistics, semantics, words

Язык — это одно из самых важных средств коммуникации между людьми. С его помощью мы можем выражать свои мысли, передавать информацию и общаться друг с другом. Однако, язык постоянно эволюционирует и меняется. Новые слова появляются, а старые приобретают новые значения. В этой статье будет рассмотрен процесс присвоения значения новым словам и их изменение со временем. Также будет изучено, как значения слов могут изменяться в зависимости от контекста и как изменения в культуре и обществе могут влиять на изменение значения слов.

Многие учёные посвятили свои исследования изучению данной темы. В.Го предлагает подход к объяснению значения слов, которые не входят в словарь учебника. Автор предлагает использовать контекстуальные признаки, такие как смысл слов, с которыми новое слово употребляется, семантика корневого слова и т.д. Также автор рассматривает способы использования

различных типов определений, таких как определения-синонимы, определения-антонимы и др. для объяснения значения новых слов [1]. Е.Г.Лукашанец затрагивает проблемы, связанные с созданием словарей сленга в онлайн-среде. Автор обращает внимание на то, что сленговые выражения часто имеют множественные значения и могут менять свою семантику в зависимости от контекста [2]. А.А.Козлова предлагает практические советы для тех, кто хочет эффективно учить новые слова на иностранном языке. Автор подчеркивает важность систематического изучения лексики, использования мнемотехник и контекстного изучения слов. В статье также рассматриваются различные методы запоминания слов, такие как применение ассоциаций, составление мнемонических картинок и т.д [3]. М.А.Кронгауз рассматривает механизмы, которые лежат в основе возникновения новых слов и новых значений. Также обращается внимание на то, что новые слова могут возникать как путем сочетания уже существующих слов, так и путем заимствования из других языков. Кроме того, автор рассматривает процесс расширения значений уже существующих слов, который может происходить как путем метафорического переноса, так и путем метонимии [4]. А.Д.Юдина рассматривает процесс изменения значения уже существующих слов в языке. В статье подчеркивается, что в языке постоянно происходят изменения и обновления семантики слов, которые уже известны людям. А также в ней рассматриваются различные примеры изменения значения слов, такие как процесс семантического сдвига, процесс обобщения значения и процесс расширения значения [5].

Цель данного исследования заключается в изучении процессов присвоения значения новым словам и исследовании изменения семантики слов со временем.

Семантика — это раздел лингвистики, который изучает значение слов и их комбинаций в языке. Она занимается анализом значения слов и тем, как оно связано с другими словами и контекстом, в котором они употребляются. Семантика также изучает изменения значения слов со временем и в различных культурных контекстах. Семантика играет важную роль в языковой коммуникации, поскольку правильное понимание значения слов и их комбинаций является ключевым фактором для эффективного общения. Она также является важным инструментом для лингвистических исследований, в том числе для изучения процесса формирования и эволюции языка. Семантика включает в себя изучение различных аспектов значения слов, таких как лексическое значение, коннотация, денотация, метафора и метонимия. Она также занимается анализом значения фраз и предложений, включая идиомы, поговорки и крылатые выражения.

Процесс присвоения значения новым словам сложный и зависит от многих факторов. Как правило, новые слова появляются в результате изменений в культуре, технологии, науке и других областях жизни. Новое слово может возникнуть путем сочетания уже существующих слов, образования новых слов из корней и приставок, или путем заимствования слова из другого языка. Присвоение значения новому слову начинается с того,

что люди начинают использовать его в своей речи. Контекст, в котором новое слово используется, может помочь определить его значение. Например, если новое слово появилось в контексте, связанном с технологией, то его значение может быть связано с этой областью. Значение нового слова также может зависеть от контекста, в котором оно используется, а также от культурных и социальных изменений. Например, слово "тролль" изначально имело значение "мифическое существо", но в настоящее время оно используется для описания людей, которые специально вызывают конфликты в интернете. Таким образом, значение слова "тролль" изменилось в соответствии с изменением контекста и культурных изменений.

Значения слов могут меняться со временем в зависимости от контекста и культурных изменений.

Одним из основных способов, которыми значения слов меняются, является метафора. Метафора — это использование слова в переносном смысле, который отличается от его первоначального значения. Например, слово "корона" изначально имело значение "головной убор", но с течением времени его значение расширилось до "символ власти".

Другой способ, которым значения слов могут изменяться, — это эвфемизмы и дисфемизмы. Эвфемизмы — это замена слова более мягким или приятным словом, чтобы смягчить или уменьшить отрицательный эффект. Например, слово "уволить" может быть заменено на слово "освободить от должности". С другой стороны, дисфемизмы — это замена слова более грубым или менее приятным словом, чтобы усилить отрицательный эффект. Например, слово "пожилой" может быть заменено на слово "старик".

Значения слов также могут меняться в соответствии с изменениями в культуре и обществе. Например, слово "гей" изначально имело значение "веселый, беспечный", но в настоящее время оно используется для описания людей, которые испытывают сексуальное влечение к людям того же пола. Это изменение значения слова отражает изменения в отношении к сексуальной ориентации и культурные изменения в обществе.

Также, изменения в культуре и обществе могут привести к созданию новых слов и выражений. Например, появление технологии и интернета привело к появлению новых слов и выражений, таких как "твит", "хэштег", "флешмоб" и т.д. Эти слова были созданы, чтобы описать новые явления, связанные с изменениями в технологии и культуре.

Появление новых слов в языке может происходить по разным причинам. Например, новые слова могут возникать в результате изменений в культуре, технологии, науке и других областях жизни, когда необходимо обозначить новые явления или предметы. Новые слова также могут появляться благодаря метафорам, эвфемизмам и дисфемизмам, когда существующие слова заменяются на новые, более точные или удобные для общения. Когда новое слово появляется в языке, его значение может быть неясным и неопределенным. Однако, по мере того как слово используется в различных контекстах, его значение начинает становиться более определенным и понятным. Контекст, в котором слово используется, может помочь определить

его значение. Например, слово "твит" может означать короткое сообщение на Twitter, а также звук, издаваемый птицей. Интеграция новых слов в язык происходит в течение времени и может зависеть от того, насколько часто и широко используется новое слово. Если новое слово используется редко, то оно может не стать частью языка и остаться в качестве неофициального сленга или жаргона. Однако, если новое слово широко используется и признано многими людьми, оно может стать частью языка и появиться в словарях.

Процесс присваивания значения новым словам и их изменение со временем — это динамический процесс, который зависит от различных факторов, включая контекст, культуру и социальные изменения. Понимание процесса семантики помогает нам лучше понимать язык и его эволюцию в течение времени. Изучение процесса семантики важно для лингвистов, психологов и специалистов в области образования, а также для всех, кто интересуется языком и его эволюцией.

Библиографический список

1. Го В. Методика объяснения семантики новых слов // Молодёжь Сибири-науке России. 2014. С. 86-87. URL: <https://www.elibrary.ru/item.asp?id=23952684>
2. Лукашанец Е. Г. Новое слово и новый словарь: проблемы описания семантики в онлайн-словарях сленга // Труды института русского языка им. ВВ Виноградова. 2019. Т. 19. С. 275-282. URL: <https://www.elibrary.ru/item.asp?id=41241605>
3. Козлова А. А. Зачем и как учить новые слова на иностранном языке: некоторые приемы эффективной работы с новой лексикой // Научный альманах. 2017. №. 3-2. С. 109-113. URL: <https://www.elibrary.ru/item.asp?id=29113264>
4. Кронгауз М. А. Новые слова и новые значения: механизмы возникновения // Жизнь языка: Сб. ст. памяти МВ Панова/Под ред. ЕА Земской. М.: Языки славянской культуры. 2007. С. 301-306. URL: <https://www.elibrary.ru/item.asp?id=20352292>
5. Юдина А. Д. Новая семантика знакомых слов // Новая наука: Опыт, традиции, инновации. 2017. №. 1-3. С. 158-163. URL: <https://www.elibrary.ru/item.asp?id=27705846>